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1) DirectX 12’de Swap Chain nesnesi hangi buffer’lar
Uzerinde ne tir bir islem yapar, OnRender()’da hangi
fonksiyonu kosar? Kisaca aciklaymniz. (30P)

Swap Chain nesnesi back buffer ve front buffer’i
kullanir. Back buffer’da ¢izim islemi bitince front
buffer olarak setlenir ve icerigi Present()
fonksiyonu ile ekran gizilir. O andaki front buffer
bu sefer back buffer olarak setlenir bir sonraki
frame (goriintl) yeni back buffer’a cizilir.
Dolaysiyla aslinda ¢izim yapilan ya da icerigi
ekranda gorintiilenen buffer’lar esdeger iki
buffer’dir. Cizim yapilana back buffer, icerigi struct Vertex

ekranda goriintilenene de front buffer denir. { Vertex vertices[] = {...}

, . XMFLOAT3 position;
(Fran LUNA’nin kitabinda 93. Sayfaya bakiniz) XMFLOATA color; DWORD indices[] = {...}

};

2) Bir kiirenin enlem ve boylam olarak 8’er parcaya
béliindiigi ve sonra bu parcalardan da ticgenler tretildigi
varsayilsin. Kiirenin tamami :

e Yalnizca vertex buffer ile (Vertex‘lerden t¢genler
uretilerek) cizildiginde vertex bufferin byte cinsinden
boyu X olsun.

e vertex buffer + index buffer ile (Vertex‘ler
vertex buffera 1’er kez yazilip, ticgenler index bufferda
tanimlanarak) cizildiginde vertex ve index bufferlarin
byte cinsinden toplam boyu Y olsun.

Xile Y arasindaki fark nedir? (10P)
(A) 6400 (B) 6440 (C) 6480 (D) 6520 (E) 6560

Not = Sorunun kolay anlasiimasi icin sekilde kiirenin
yalnizca st vyarnisi verilmistir. Projeksiyon cihazinda
oynatilacak video ile kiirenin tamami gdsterilecektir.
XMFLOAT3 veri tipi 3 tane FLOAT sayt icerir.
FLOAT: 4byte, DWORD: 4byte aliniz.

X nedir? = 9408 (15P)

Y nedir? > 2968 (15P)

Rot45
Trans

XMMatrixRotationY(XM_PI / 4); // 45 CW
XMMatrixTranslation(5.0f, 0.0f, 0.0f);



Scale = XMMatrixScaling(e.5f, 0.5f, 0.5f);

g World_1 = Rot45 * Trans * Scale * Rot45;
g World_2 = Scale * Rot45 * Trans * Rot45;
g World_3 = Rot45 * Trans * Rot45 * Scale;
g World_4 = Rot45 * Scale * Rot45 * Trans;
g World_5 = Rot45 * Scale * Trans * Rot45;

3) Merkezi (0,0,0) olan biiytik kiipe uygulanan yukaridaki
g_World_# transformasyon matrislerinden ikisinin
esdegeri vardir. Esdegeri olmayan matris hangisidir?
(15P)

(A) g_World_ 1

(B) g _World_2
(C) g_World_ 3

(D) g World 4
(E) g_World_5

Esdegeri olmayan transformasyona ait kiipt yuvarlak
icine aliniz. (15P)
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